

我省三措施保障群众基本生活

●发放价格临时补贴 ●支持农业生产 ●稳定农副产品供应

本报讯(记者 卢文军)为贯彻落实国务院通知精神,省财政厅将采取发放价格临时补贴、支持农业生产、稳定农副产品供应三项具体措施稳定消费价格总水平,保障群众基本生活。

各地从城乡低保资金结余中统筹安排1.98亿元,从11月份起,按城市低保对象、农村五保供养对象每人每月不低于15元和农村低保对象每人每月不低于10元的标准,发放3个月临时补贴。省财政安排2036万元,

从11月份起,按每人每月不低于15元的标准,对全省享受国家抚恤补助优抚对象发放3个月临时补贴。

对在校学生,省财政筹措1.4亿元,从2010年秋季学期开始,将普通本科高校、高等职业学校国家助学金资助标准由2000元提高到3000元,并及时足额发放到学生手中。安排2103万元,补助省属大中专院校学生食堂以及对省属中职学校家庭经济困难学生发放价格临时补贴。要求大中专院校从事业收

入中安排不少于财政补助额度的资金用于学生食堂补贴,并确保学校学生食堂饭菜价格基本稳定;市县属大中专院校按照隶属关系由各县市适当补助。从2010年秋季学期开始,将农村义务教育家庭经济困难寄宿生生活费基本补助标准每人每天提高1元,其中小学由每人每天2元提高到3元,初中由每人每天3元提高到4元。

为支持农业生产,省财政认真落实农作物良种补贴、粮食直补政策,简化程序,提高

效率,2011年3月底前将小麦、玉米、水稻、棉花良种补贴和种粮补贴以现金形式发到农户手中。

在支持稳定农副产品供应方面,省财政将加强粮油储备监督检查,指导市县切实完成粮油储备计划。继续实施“双百市场工程”,力争2011年年底前完成70家重点农产品批发市场升级改造和30家农产品流通企业冷链物流配送体系建设任务。同时,支持加快建设蔬菜早市和社区便利店。

营造氛围抢顾客 商家披上圣诞装

本报讯(记者 郑磊 通讯员 马帅)“提前营造圣诞氛围,既赚吆喝又赚实惠”。记者发现,虽然离圣诞节尚有近一个月时间,但郑州商家均早已换上“圣诞装”,展开大规模的主题促销和圣诞节商品展卖,吸引了不少消费者眼光。

昨日上午,记者在火车站附近一家商铺看到,顾客人来人往,很是热闹。“去年吃了进货晚的亏,今年从10月份就开始备货了。”老板徐先生表示,从目前消费情况看,估计不用到圣诞节,所备货品就能清仓;与此同时,善于营造节日促销氛围的百货商场也不甘落后。记者昨日在花园路一家百货商场看到,商场门口、店内中心天井都吊有圣诞树,圣诞老人也已在笑迎宾客,圣诞氛围随处可见。

“今年圣诞树、彩灯、彩带等圣诞装饰品比往年更丰富,很多高档的手工艺品也加入圣诞商品行列。”二七广场一家商场李经理介绍,一些颇具科技含量的商品如智慧型发光圣诞树及能读取存储卡的圣诞数码相机等,也颇受欢迎。李经理告诉记者,商家之所以热衷圣诞氛围,就是想在十一和元旦间找到新的促销亮点,以期赢得更多消费群体。

理财驿站

专家建议

申请信用卡应明确六种费用

新华社北京11月28日电(记者 高敏 刘诗平)信用卡是时下金融消费者最常使用的金融服务之一。央行数据显示,截至今年第三季度末,我国信用卡授信总额达1.86万亿元,全国人均拥有信用卡0.17张,北京和上海人均拥有信用卡数量分别达到1.12张和1.05张。

使用信用卡消费有很多便利和优惠,但同时也需要缴纳一定的费用。在28日举行的中国银行业公众教育日宣教活动中,银监会业务创新部相关负责人提醒金融消费者,在办理信用卡时一定要明确该卡6种收费的相关费率。这6种收费包括:利息、年费、滞纳金、超限费、分期付款手续费和挂失手续费。

信用卡当期非现金交易,自记账日至到期还款日(含)为免息还款期。在免息还款期内还清当期全部透支金额无需支付利息。否则,自记账日起按全部透支金额日利率万分之五收取利息。使用信用卡时,持卡人需按年缴纳年费。不开通使用信用卡,不会收取年费。当持卡人在到期还款日前(含)还款金额少于最低还款额时,按规定应向银行支付滞纳金。超过信用额度刷卡消费时,持卡人应向银行支付超限费。持卡人要求银行提供分期付款服务时,需向银行支付一定比例的分期付款手续费。信用卡正式挂失后,持卡人应向发卡银行支付挂失手续费。

每种信用卡的收费水平都不同,因此持卡人应通过银行网站、服务电话、申请书、信用卡章程等渠道详细了解具体收费水平后,再决定是否申办该信用卡。



这是11月27日拍摄的海南海事局博鳌海事航空中心灯塔。

目前,海南海事局博鳌海事航空中心灯塔已经竣工。该灯塔总高度近80米,灯光射程22海里,塔顶可作为旅游观光台。新华社发



11月26日,在上海举行的长三角区域物流联动发展大会发布最新数据显示,2010年前三季度,上海港集装箱吞吐量2200万标准箱,超过新加坡,跃居世界第一。图为上海外高桥集装箱码头一角。新华社发

经济观察

稳定物价 商家要算“诚信账”

新华社记者 晏国政

太原市美特好超市、太重北区集贸市场等企业主体日前在太原市物价局举行的一个会议上发出稳定物价、诚信经营倡议,得到现场100多家企业响应。一些企业承诺将增加商品投放量并降低白菜等部分商品价格。在物价波动明显的当口,商家强调诚信经营十分必要。

当前物价波动主要体现在部分农产品价格上,虽然供需关系是主要原因,但也有投机炒作、哄抬价格等问题。今年以来出现的“蒜你狠”“豆你玩”到棉花、生姜价格暴涨,都有投机炒作问题。政府稳定物价政策措施的一项重要内容,就是查处和打击投机炒作、囤积居奇、哄抬价格等不法行为。国家发改委近日通报,受国务院打击

期货市场投机炒作、稳定物价总水平等政策措施的影响,自11月12日起,国内大宗商品价格出现大幅下跌,棉花跌幅达23.6%,小麦、玉米、水稻等价格平均跌6%左右。

商品市场上,由于信息不对称,商品定价权掌握在商家手里,一种商品价格定多高,消费者往往不明就里,商家能否做到诚信经营十分重要。常言道,商家无利不起早。做买卖总要付出辛劳,获取利润理所应当,但获利行为应当建立在有益于消费者生活水平和生活质量提高上,实现买卖双方双赢。唯有如此,才能使买卖越做越兴旺。否则,无视消费者承受能力和心理感受,以损害消费者生活质量为代价牟利,

必然破坏市场秩序,抑制消费,最终使买卖双方利益受损。

稳定消费价格总水平、保障群众基本生活,是当前各级政府工作的重中之重,也是群众关切的头等大事。这种时候,作为市场主体的商家,有必要主动承担更多社会责任,更讲诚信经营,不参与哄抬价格,不做投机炒作的帮凶,同时努力开展各种让利活动,为稳定物价出把力。

各级政府及相关部门应当坚决落实国务院稳定物价的政策措施,切实减少各种行政事业性收费,严厉打击操控市场价格违法行为,营造公平公正竞争的市场环境,通过宣传、表彰、奖励等激励措施,引导商家采取更多措施平抑价格。



11月28日,德意志银行(中国)有限公司的工作人员展示宣传材料。当日,由中国银行业监督管理委员会组织的“2010年银行业公众教育服务日”活动拉开帷幕。德意志银行(中国)有限公司、法国兴业银行(中国)有限公司等7家外资法人银行在北京设立展位,围绕中国公民在出境旅游、留学和海外移民过程中所面临的与外汇管理、境外消费等相关问题为市民答疑解惑。此次公众教育服务活动将持续开展一个月左右。新华社发

全国猪肉价格上涨明显趋缓

新华社北京11月28日电(记者 谭谟晓)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比,11月28日,蔬菜价格以降为主;水产品价格以涨为主;猪肉价格微涨;鸡蛋价格微降;牛羊肉、水果价格微幅波动;食用油、白砂糖、成品粮、奶类价格基本稳定。

猪肉价格微涨;鸡蛋价格微降;牛羊肉、水果价格微幅波动;食用油、白砂糖、成品粮、奶类价格基本稳定。猪后臀尖肉、猪五花肉价格均微涨0.1%。监测数据显示,11月23日开始,全国猪后臀尖肉、猪五花肉价格涨势趋缓,截至11月28日的累计涨幅分别为0.1%、0.4%。分地区来看,五成以上的省市区猪后臀尖肉、猪五花肉价格仍略有上涨,但北京、山西、吉林、湖北等地价格已经出现回落。

监测的21种蔬菜中有4种价格上涨,13种下降,4种持平。苦瓜、洋葱、四季豆、豇豆价格涨幅在0.3%~1.0%之间;油菜价格下降1.7%,芹菜、菠菜、生菜、西红柿、黄瓜、茄子、菜椒、白萝卜、尖椒、大葱、大蒜、生姜价格降幅在0.4%~1.0%之间;大白菜、土豆、圆白菜、胡萝卜价格持平。

提价预期来袭

高端白酒股年末“耍酒疯”

新华社记者 何欣荣

受央行不断收紧流动性的影响,从11月12日起上证综指步入下跌通道,迄今为止的跌幅已达约10%。而在此期间,A股的酿酒食品板块指数却上涨了约4%,成为大盘惨绿中少有的“一点红”。其中,白酒股的表现尤其耀眼。名酒领头羊贵州茅台上涨约18%,股价时隔两年后重返200元关口。中高档酒龙头洋河股份上涨约5%,股价曾一度挑战中国船舶创造的300元神话。

高端白酒表现何以如此坚挺?在业内人士看来,主要源于两个方面的原因:一是宏观层面,白酒具有内需概念,符合“十二五”期间扩大消费的政策方向。而高端白酒作为可选消费品,表现会比一般的必选消费品更具弹性。

二是在微观层面。由于CPI涨幅的连创新高,“抗通胀”已成为时下流行的投资主题,而高端白酒恰好拥有出色的“抗通胀”属性。记者28日在上海一家大型连锁超市看到,53度飞天茅台的零售价已达到了每瓶1200元以上,而就在两个月前,这种酒的价格才不过1000元左右。

高端白酒零售节节上涨的现象,实际上从今年下半年就开始了。起初有人认为是粮食价格上涨导致生产成本增加所致。但实际上,粮食成本在名酒售价中的占比还不到10%,不足以成为其涨价的理由。

真正的原因在哪里呢?缺货可能是其中一个。记者走访的一些名烟酒店主表示,手头的茅台主要是通过礼品回收渠道获得。而另一家连锁超市的售货员则告知,从今年下半年起再也没进过茅台,目前无货可卖。

节节上涨的零售价,也带动着名酒批发价一路上扬。“国庆节后茅台批发价就突破900元了,未来上四位数也不是没有可能。”上海的一家茅台酒特约经销商告诉记者。他也同时证实,虽然单瓶利润增加了,但由于货不多,今年其实没有多挣多少。

虽然零售价和批发价迭创新高,但茅台的出厂价自今年年初上调13%以来,至今按兵不动。根据机构的调研数据看,茅台、五粮液等几种名酒出厂价和批发价之

间的差距达到了150元~400元以上。其中茅台最大,从维护股东利益和压缩经销商暴利的角度看,上市公司有着充足的出厂价上调空间。

申银万国食品饮料首席分析师董驯认为,从往年的经验看,调价的时点一般会选择在12月份宣布,从次年的元旦起执行,这也是刺激近期茅台股价不断攀升的原因。

不过,有人担心,在政府严控物价过快上涨的背景下,名酒出厂价的上调会不会受到影响?“这方面的顾虑应该不大,因为茅台等名酒早已脱离了大众消费品的范畴,逐步具备洋酒那样的奢侈品概念。如果不提价,反而对品牌形象不利。”一位白酒营销专家告诉记者。

董驯指出,由于前期生产了较多的基酒,按照5年左右的贮存周期,从2011年起茅台的销售可以适度放量,从而在一定程度上缓解货源紧张的局面。再加上近两年的急涨抬高了基数,未来茅台的涨势将趋于平缓。

郑州市第六个超限站投入运营

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯林杰)昨日,S237登封刘沟超限超载检测站投入运营。这是我市第6个开通运营的超限站,下个月巩义北山口超限站也将投入运营,届时省政府批准我市设立的7个超限超载站将全部实现上岗,我市超限超载运输监控网络基本形成。

S237作为登封的铝石、煤炭等矿产资源外运的主要通道,近年来随着车流量的增加,加上公路收费站的取消,车辆超限超载现象十分严重,公路基础设施受到损坏,并诱发了不同程度的安全事故。S237登封刘沟超限超载检测站位于登封徐庄镇郑庄村,占地22亩,总投资662万元,设有检测区和卸货区。该站的设立将有效遏制S237的超限超载现象。

惠济区拟打包收购秸秆落叶

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘晓军)记者日前获悉,从今年冬季开始,惠济区拟推行秸秆落叶打包收购制度解决焚烧污染问题。该区环保部门日前已派人赴鹤壁浚县生物发电厂考察,商洽秸秆落叶打包收购事宜。

农村群众处理秸秆和落叶,最常用的方法就是一烧了之。在鹤壁浚县,国家环保部门主导建设的生物发电厂则可以有效利用这些废弃物。日前,惠济区环保局派人专程赶赴浚县,考察了解电厂秸秆落叶收购情况。反馈回来的信息是,电厂愿意收购经打包成型的秸秆落叶,但集中规模最低要达到1万吨。

据惠济区农委统计,在该区目前的种植结构下,茄子、豆子等蔬菜类秸秆每年大约有7600吨,小麦、水稻类秸秆大约5800吨,玉米秸秆大约有9000吨,加上辖区15万亩林地中的碎枝落叶,能够符合浚县电厂提出的最低1万吨的规模收购量要求。

目前惠济区环保部门已依据浚县模式,开始着手在辖区选聘秸秆落叶集中打包经纪人。

本周A股解禁 迎来年末高峰

据新华社上海电(记者 杨毅沉 华晖迪)本周,沪深两市限售股解禁市值按照11月27日股价计算,将超过1300亿元,在中国中铁、中海油服两家公司总共有超过千亿元规模限售股解禁的推动下,A股限售股解禁迎来年末高峰。

根据沪深交易所安排,在本周将有限售股解禁的上市公司中,以11月27日收盘价计算限售股解禁总市值达到1330.6亿元。其中,股改限售股解禁市值为65.8亿元,3个月前挂牌新股的网下机构配售股份解禁市值为25.2亿元,上市一年以上的首发原股东限售股解禁市值达1172.8亿元,而定向增发限售股解禁市值为66.8亿元。

本周限售股解禁涉及30家上市公司,其中解禁规模较大的为中国中铁和中海油服两家公司均在2007年上市,在三年过后,首发原股东限售股解禁规模分别超过500亿元。而在其他解禁股票中,深圳机场、成飞集成、华电国际、东方电气等公司的解禁市值,按照11月27日股价计算也均超过20亿元。

根据中国证券登记结算公司发布的数据显示,截至今年10月末,A股股改限售股份累计解禁比例已达近3/4,在未来“大小非”限售股解禁行将全部完成后,新上市公司首发原股东限售股解禁将成为市场中主要解禁来源。



11月27日,山东省滨州市滨城区一家玩具厂的工人在生产车间缝制兔子玩具。

自10月份以来,山东省滨州市玩具厂兔子玩具订单骤增,工人正加紧赶制兔子玩具,争取在兔年来到之前将多个款式的兔子玩具投放市场,以满足国内外客户和消费者的需求。

新华社发